

及时雨

市中区光明路小学四(6)班

小记者 王淇

辅导老师 秦妍妍

告别了前几日的干燥，枣庄迎来了入春后最及时的一场春雨。

开始，雨淅淅沥沥地下起来，空中弥漫着一层薄雾。只是一会儿工夫，雨便越下越急，雨点也越来越大，越来越急促，接着就像断了线的珠子不停地落到地上。我仿佛听见干渴的大地正吮吸着甘甜的雨水。无意间，我看见在墙角，有几株野花和一片青草也正尽情享受着这春天的甘露。你瞧，这原先稀疏的小草经过春雨的洗礼，已变得格外茂盛与青翠；这原先就美丽的花朵经过春雨的滋润，已变得更加娇艳欲滴。此时的我，脑海中不禁想起了杜甫的《春夜喜雨》，“好雨知时节，当春乃发生……”

人们常说“春雨贵如油”，现在正是小麦抽穗的季节，它们多么渴望春雨的浇灌呀！有了春雨的滋润，相信等到秋天田野里一定会呈现出一派硕果累累的喜人丰收景象。

我的好妈妈

市中区鑫昌路小学四(8)班

小记者 刘佳霖

辅导老师 孙利平

我的妈妈有三十多岁，从事商店经营。我的妈妈文化水平虽然不是很高，但对我的学习十分关心。

我的妈妈每天坚持早上六点多起床，通常忙到晚上十点多才休息。尽管这样，她还是坚持在空余时间里辅导我的学习。有一次，老师让我们做手抄报，开始，我不知从哪儿入手。于是，我就在电脑上翻来覆去地查找有关资料，结果，还是没有查到。我一筹莫展，坐在电脑前无奈地哭了。不知过了多长时间，我听见门口传来熟悉的脚步声，我知道妈妈回来了。

妈妈见我这副模样，忙问我为什么？我告诉了妈妈。妈妈听完后，皱了皱眉头，对我说：“你也是个男子汉！遇到一点困难怎么能掉眼泪啊，要坚强些。”妈妈坐下来，熟练地操作着键盘。不一会儿，就查到了一幅有关学习的手抄报。我在妈妈的帮助下，画好背景，把文字写上，这幅手抄报的制作成功地完成了。

妈妈不但关心我，而且还关心帮助周围的困难老人。那是一个星期天的中午，我在妈妈的商店里看书，有一位老爷爷拄着拐杖，向我家商店走来。妈妈看见了，连忙放下手中的工作，急匆匆地跑出门外，双手搀扶这位老爷爷，一步一步走进商店。妈妈拿了一个小板凳，让这位老爷爷坐下，并倒了一杯热茶，双手递给老爷爷，说：“老大爷，您要买什么东西？”老大爷说：“我要买一箱牛奶。”妈妈问：“您要买什么样的牛奶？”老爷爷说：“我要买一箱纯牛奶。”妈妈麻利地拿出了一箱“伊利”纯牛奶，老爷爷把钱递给妈妈，妈妈再把找回的钱放在老爷爷的手中，说：“老大爷，我送您回家吧。”说完，妈妈一手提起牛奶，一手搀扶着老爷爷，慢慢地离开了商店。

望着妈妈远去的背影，我心想：我有这样的一位好妈妈，真感到自豪。

种柿树

市中区建设路小学二(3)班 小记者 贾谨铭 辅导老师 陈静

星期六，爸爸从集市上买来了一颗小柿树，我们一家人一起去家门口的空地上植树。

我们一家人做了明确分工，爸爸用锄头挖树坑，妈妈在旁边用铁锹向外铲土，姐姐和我运水。

爸爸手拿锄头，用力刨树坑，不一会儿，他便累得满头大汗，却还乐呵呵地说：

“春种一棵柿子树，秋收甜甜大柿子。”我仿佛看到柿子树上结满了又大又圆的柿子。

树坑挖好了，爸爸把小树苗栽进树坑，妈妈为它培上泥土，姐姐用水桶提来水。是我大显身手的时候了，我端起小盆小心地给柿子树浇水，小树苗喝得特别开心，刚倒下的水一眨眼就不见了。我笑着说：“小树

苗，你还小，别喝醉了，以后我会经常给你浇水的。”

树苗栽好了，微风轻轻吹着小树苗，它向我招手，好像在说：“谢谢你让我在这安家，我会快快长大的。”我扶着小树苗说：“小树苗，我会和你一块长大，我要好好学习，等将来像你一样结出累累硕果。”



彩色蜡笔

市中区实验小学一(1)班

小记者 董泽瑞

辅导老师 韩建文

红蜡笔，画草莓，
绿蜡笔，画西瓜，
黄蜡笔，画香蕉，
橙蜡笔，画橘子。
要问我们画什么？
画我喜欢的水果。

晨雾

台儿庄区实验小学五(5)班 小记者 李文琪 辅导老师 胡文秀

起雾了，我欣赏过皑皑的白雪，抚摸过如丝的细雨，却很少看到过这样迷人的晨雾。刚走出家门便隐入一片白茫茫之中，晨雾把大地笼罩得严严实实，没有一点缝隙。但你向前走几步，面前的雾就向两边退开，给你让路。

雾虽然没有大雪壮观，没有小雨缠绵，但她却十分温柔。她像一位慈祥得妈妈爱抚着自己的女儿一样，抚摸着你的

面颊，给你一种温润、柔软之感。她还很朴素，无论是粗略看，还是仔细看，她都像一道白色的幕布，披在山川、河流、树木、房屋上。幕布上没有一道花纹，给人一种朴质无华的感觉。如果说大自然是诗画的源泉，那么晨雾就是大自然的一幅佳作，不是吗？雾每次出现在人们面前，总是用一层蝉翼似的白纱裹着自己的躯体，从不搽胭脂，不描眉，更

不会和百花争奇斗艳，她献给人们的是一种朴实的美。

随着太阳冉冉升起，雾也渐渐消失了。地上的泥土湿漉漉的，花草的叶子有无数的晶莹透明的小珠子，仿佛是晨雾给大地留下的礼物。这一切，构成了一幅优美的水粉画。

我被这大自然的美景吸引了，陶醉了……

四个小伙伴

市中区鑫昌路小学三(5)班 小记者 刘姝婷 辅导老师 薛芳

星期天的早上，小熊、小象和小猴子在小河边做早操，“一二三四五六七，扭扭屁股，跑一跑，一二三四五六七，拍拍小手，叉叉腰……”

正在它们要走时，忽然听见不远处的森林里传来大声呼喊“救命”的声音。三个小伙伴听到后急忙忙跑过去，它们看到一只小鸭子掉进了一个很深的黑洞里，小鸭子听到脚步声就大声喊“快来救我上去！”三个小伙伴一边安慰小鸭子一边想办法，大象说：“我把长长的鼻子伸进去，你抱着我的鼻子上来。”可是，

洞太深了，大象的鼻子不够长，小鸭子抓不着。

这时，小猴子又找来了一根长长的木杆，它把尾巴倒挂在树上，把木杆伸进黑洞里对小鸭子说：“你快抓着木杆我把你拉上来。”可是，小鸭子怎么都抱不紧，还是上不来。

这时，小熊看到旁边有一条小河说：“有办法了，我们可以把河里的水运到洞里来，边样小鸭子就可以游上来了。”猴子和小象都认为这个办法好。小象说：“我可以用鼻子吸水。”小熊找来了一个水桶说：“我和小猴子抬水。”

于是，它们来到小河边，小象用鼻子吸足了水，小熊用水桶装满了水，猴子拿来了木杆，它们一趟一趟的往洞里运水，直到黑洞里装满了水，小鸭子游上来了。

小鸭子说：“谢谢你们，是你们救了我。”三个小伙伴说：“不用谢，这是我们应该做的。”“我想和你们成为好朋友，可以吗？”小鸭子说。“可以，欢迎你加入我们的队伍”三个小伙伴高兴地说。

四个小伙伴一起度过了一个美好的周日。

寻找春天

山亭区实验小学四(4)班

小记者 李忠言

辅导老师 沈耀凤

春姑娘说到就到，她迈着轻盈的步伐向我们走来。让我们去找一找春天吧！

你看，花园里、田野里、路两旁的花儿们竞相开放，红的像火，白的像雪，黄的像金……五彩缤纷、绚烂多姿！山上的桃花远远望去粉粉红红的，像一片片云霞。花儿们给大地穿上了一件五彩斑斓的花衣裳。

你看，春风把大地吹醒了，小草从土地里探出小脑袋，好奇地张望着这个世界。它们全身嫩绿，就像是给大地铺上了一层绿地毯。春风一吹，它们左右摇摆起来，像是在跳舞，又像是在向春天点头问好，有趣极了！

你看，柳树们正抽出嫩嫩的芽苞，一阵风吹来，发出那“沙沙”的声音，像是给春天谱唱一首美妙的歌曲。

你看，清澈见底的湖水里，一条条鱼儿在水中嬉戏，一只只蝌蚪顽皮地追逐打闹。

你看，春在空中，燕子翻飞；春在田间，麦苗返青……

多么美的春天啊，她就在我们的身边！

铁道海南队影视城参观记

薛城区临山小学四(10)班 小记者 张丞浩 辅导老师 褚芹

今天，我们临山小学的枣庄日报小记者在家长的陪同下参观了铁道游击队影视城。

迎着和煦的春风，10点钟我们从学校出发了，青的草，绿的芽，田野里竞相开放的各色鲜艳的花儿陪伴我们一路同行。历经半个小时的“长途跋涉”，我们就到了影视城，在影视城城，我们依次参观了刑讯室、奇石园、战争博物馆、临山博物馆。

让我印象最深的要数刑讯

室了，里面很黑也很暗，四周摆放着花样繁多的刑具，老虎椅、烙铁、火字盒、电子椅、皮鞭……看着一件件阴森可怕的刑具，我感到头皮阵阵发麻。最让我震惊的是用针做成的床，让无辜的百姓躺在针床上，遭受莫大的痛苦，日本鬼子是多么恶毒！

在战争博物馆，我们又看到了抗日时期的中国地图，仔细查看当时的地图，发现和现在的中国版图不一样，出于好

奇我向导游询问，他告诉我：“日本如强盗一般，侵占我们的土地，掠夺我国资源，残害中国百姓……”听到导游叔叔的介绍，我们都陷入了沉思。

从影视城回来后，我不禁想到了当时的共产党人是多么勇敢坚强，如果没有他们的英勇奋战，就没有我们现在的幸福生活。我暗下决心，一定要发愤图强，用自己的双手建设一个强大又美丽的祖国！

读《滴水穿石的启示》有感

市中区实验小学四(2)班 小记者 牛士晓 辅导老师 于殿晨

看了《滴水穿石的启示》后，我懂得了无论做什么事，只要目标专一，持之以恒，就一定可以成功。在生活中，我们会遇到一些麻烦事，但只要坚持不懈的努力，就一定能克服困难，走向成功。

我去年开始学骑自行车，开始时，我还不不敢骑，一不注意就摔倒了。我看着姐姐可以

骑着车子出门玩，十分羡慕。于是，我便下定决心，学好自行车。

刚开始学的时候，我是用小车子练得，脚可以着地，就不用担心会摔倒。但我还是把握不好平衡，一骑上去，就容易歪所以，我就让爸爸在后面扶着我。有爸爸在，我放心多了。我握着车把，集中精力，

不一会儿，我就可以不用爸爸扶着我，可我还是不太会拐弯。于是，每天放学后我都练一会儿自行车，十天以后，我骑姐姐的大车子都可以算得上轻松自如了。

由此可见，只要有专一的目标，不半途而废，什么难题都能解决。

